

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 23CbR/117/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4125207272
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 08. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Coboriová
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2025:4125207272.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra v právnej veci o ustanovení likvidátora zrušenej obchodnej spoločnosti: For Events s.r.o. v likvidácii, so sídlom: Janka Matušku 2139/5, 955 01 Topoľčany, IČO: 48 106 798, takto

rozhodol:

I. Súd zrušenej obchodnej spoločnosti For Events s.r.o. v likvidácii, so sídlom: Janka Matušku 2139/5, 955 01 Topoľčany, IČO: 48 106 798, ktorá je zapísaná v obchodnom registri Okresného súdu Nitra v oddieli Sro, vo vložke číslo 38730/N, u s t a n o v u j e likvidátora: JUDr. Ondrej Brláš, správca so sídlom kancelárie: Štefánikova trieda 52, 949 01 Nitra, zn. správcu S 1170.

II. Likvidátor robí len úkony s m e r u j ú c e k likvidácii spoločnosti.

III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1/ Okresnému súdu Nitra bol doručený rozsudok Okresného súdu Malacky č.k. 3T/40/2020-710 zo dňa 31.03.2025, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 31.03.2025, rozsudkom bol obžalovanej právnickej osobe For Events s.r.o., uložený trest zrušenia právnickej osoby.

2/ Podľa § 304 písm. b) zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej ako „CMP“), konaním v niektorých veciach právnických osôb je konanie o
b) ustanovení likvidátora, jeho odvolaní a nahradení inou osobou, ako aj rozhodovanie o odmene likvidátora v prípadoch, keď bol ustanovený súdom,

3/ Podľa § 305 ods. 1, 2 CMP, na konanie v niektorých veciach právnických osôb je kauzálne príslušný registrový súd. Na konanie je miestne príslušný registrový súd podľa adresy sídla právnickej osoby.

4/ Podľa § 279 ods. 2 CMP, registrovým súdom je okresný súd, ktorý je príslušný viesť obchodný register. Obchodný register vedie okresný súd v sídle kraja.

5/ Podľa § 279 ods. 3 písm. d) CMP, obchodný register vedie Okresný súd Nitra pre obvod Krajského súdu v Nitre.

6/ Podľa § 12 ods. 1 zák. č. 91/2016 Z.z. o trestnej zodpovednosti právnických osôb a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej ako „ZoTZPO“), súd uloží trest zrušenia právnickej osoby, ktorá má sídlo v Slovenskej republike, ak jej činnosť bola úplne alebo prevažne využívaná na páchanie trestnej činnosti.

7/ Podľa § 12 ods. 3 ZoTZPO, právoplatnosťou rozhodnutia, ktorým bol uložený trest zrušenia právnickej osoby, vstupuje právnická osoba do likvidácie.

8/ Podľa § 70 ods. 1, 2, 3, 4 Zák. č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník (ďalej ako „ObZ“), (1) likvidácia smeruje k uspokojeniu nárokov veriteľov a iných osôb, ktorým prislúcha právo na likvidačný zostatok. (2) Likvidáciu vykoná likvidátor. (3) Spoločnosť vstupuje do likvidácie zápisom likvidátora do obchodného registra, ak osobitný zákon neustanovuje inak. (4) Po dobu likvidácie sa používa obchodné meno spoločnosti s dodatkom „v likvidácii“.

9/ Podľa § 71 ods. 1, 2 ObZ, (1) ak bola spoločnosť zrušená rozhodnutím spoločníkov alebo príslušného orgánu spoločnosti, ustanovia spoločníci alebo príslušný orgán spoločnosti likvidátora súčasne s rozhodnutím o zrušení spoločnosti. V ostatných prípadoch spoločníci alebo príslušný orgán spoločnosti ustanovia likvidátora najneskôr do 60 dní od zrušenia spoločnosti tak, aby spoločnosť vstúpila do likvidácie najneskôr do 90 dní od zrušenia spoločnosti, ak tento zákon alebo osobitný zákon neustanovuje inak. (2) Ak spoločníci alebo príslušný orgán spoločnosti neustanovili likvidátora v lehote podľa odseku 1, ustanoví likvidátora, ak je zložený preddavok na likvidáciu, v konaní podľa Civilného mimosporového poriadku súd.

10/ Podľa § 72 ods. 1 ObZ, likvidátorom môže byť

a) osoba, ktorá je zapísaná do zoznamu správcov vedeného podľa osobitného zákona (ďalej len „správca konkurznej podstaty“), alebo

b) iná osoba, ak je zapísaná v registri fyzických osôb, s ustanovením za likvidátora súhlasí a mohla by byť inak ustanovená za člena štatutárneho orgánu spoločnosti.

11/ Podľa § 72 ods. 3 ObZ, ak likvidátora ustanovuje súd, ustanovenie sa uskutočňuje náhodným výberom z osôb, ktoré by mohli byť pre prípad vyhlásenia konkurzu na majetok spoločnosti ustanovené za správcu konkurznej podstaty, a to aj bez ich súhlasu.

12/ Podľa § 74 ObZ, likvidátor je pri výkone svojej pôsobnosti povinný postupovať s odbornou starostlivosťou v súlade so záujmami spoločnosti a všetkých jej spoločníkov a za výkon svojej pôsobnosti zodpovedá rovnako ako členovia štatutárneho orgánu spoločnosti.

13/ Podľa § 75 ods. 1 ObZ, ak likvidátora ustanovia spoločníci alebo príslušný orgán spoločnosti, pred zápisom likvidátora do obchodného registra je spoločnosť povinná zložiť do úschovy u notára podľa osobitného predpisu preddavok na likvidáciu.

14/ Z predloženého rozsudku Okresného súdu Malacky, č. k. 3T/40/2020-710 zo dňa 31.03.2025, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 31.03.2025 mal súd preukázané, že právnickej osobe For Events s.r.o., so sídlom Janka Matušku 2139/5, 955 01 Topoľčany, IČO: 48 106 798, bol uložený trest zrušenia právnickej osoby. Dátumom nadobudnutia právoplatnosti rozsudku, t.j. ku dňu 31.03.2025 došlo k zrušeniu uvedenej právnickej osoby a jej vstupu do likvidácie (§ 12 ods. 3 ZoTZPO).

15/ Z výpisu z Obchodného registra vyplýva, že obchodná spoločnosť For Events s.r.o. v likvidácii je zrušená od 31.03.2025, právny dôvod zrušenia: § 12 ods. 3 zákona č. 91/2016 Z. z. o trestnej zodpovednosti právnických osôb.

16/ Keďže ku dňu 31.03.2025 vstúpila spoločnosť do likvidácie (§ 12 ods. 3 ZoTZPO), je povinnosťou súdu v súlade s § 71 ods. 2 ObZ ustanoviť likvidátora. Pretože k vstupu spoločnosti do likvidácie došlo v dôsledku rozhodnutia v trestnom konaní, súd zákonnú podmienku ohľadom zloženia preddavku na likvidáciu (§ 71 ods. 2 ObZ) v predmetnej veci neaplikoval.

17/ Na základe uvedených skutočností, v zmysle citovaných zákonných ustanovení súd ustanovil spoločnosti likvidátora v zmysle § 72 ods. 3 Obchodného zákonníka, a to prostredníctvom náhodného výberu z osôb, ktoré by mohli byť pre prípad vyhlásenia konkurzu na majetok spoločnosti ustanovené za správcu konkurznej podstaty, a to aj bez ich súhlasu. Vzhľadom na tieto skutočnosti súd ustanovil do funkcie likvidátora spoločnosti JUDr. Ondreja Brláša, so sídlom kancelárie: Štefánikova trieda 52, 949 01 Nitra, zn. správcu S 1770, správcu, ktorý je zapísaný v zozname správcov vedeného Ministerstvom spravodlivosti a má sídlo kancelárie v obvode Krajského súdu v Nitre.

18/ Po právoplatnosti tohto uznesenia registrový súd zapíše osobu likvidátora do obchodného registra tunajšieho súdu v súlade s § 75k Obchodného zákonníka.

19/ O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom Okresného súdu Nitra (§ 59 ods. 1 CMP).

Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 127 ods. 1 a ods. 2 Civilného sporového poriadku, podľa ktorého, ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, a) ktorému súdu je určené, b) kto ho robí, c) ktorej veci sa týka, d) čo sa ním sleduje a e) podpis. Ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania.

Podľa § 363 Civilného sporového poriadku v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa § 65 Civilného mimosporového poriadku odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach, v ktorých možno začať konanie aj bez návrhu.

Podľa § 66 Civilného mimosporového poriadku odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný.